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Mikołajkowy Konkurs z Języka angielskiego








Drodzy Nauczyciele języka angielskiego, pragniemy serdecznie zaprosić uczniów klas VI do wzięcia udziału w VI Konkursie Mikołajkowym. Konkurs przeznaczony jest dla uczniów, którzy pragną sprawdzić i poszerzyć wiedzę na temat tradycji bożonarodzeniowych. Pozwoli również nauczycielowi na urozmaicenie programu zajęć i uatrakcyjnienie lekcji. 


Konkurs zostanie przeprowadzony w dwóch etapach. Pierwszy etap prosimy przeprowadzić w Państwa szkole, w załączeniu przesyłamy test na wykonanie, którego uczniowie mają 30 min. Dwoje uczniów, którzy w etapie szkolnym otrzyma największą liczbę punktów weźmie udział w etapie gminnym, który odbędzie się w Gimnazjum nr 4 w Olkuszu. Za zajęcie I – III miejsca uczniowie otrzymają atrakcyjne nagrody, miejsce I jest również nagradzane przez Burmistrza Miasta i Gminy Olkusz.


Prosimy, aby nauczyciele języka angielskiego potwierdzili telefonicznie uczestnictwo w konkursie pod nr tel. (032) 641-37-90. Po przeprowadzeniu pierwszego etapu prosimy o wpisanie nazwisk 2 osób, które otrzymały największą liczbę punktów i przesłanie faxem (fax. 032-641-37-90) sprawozdania do dnia 02.12.2010. Etap gminny odbędzie się dn. 07.12.2010 o godzinie 9.00 w Gimnazjum nr 4 w Olkuszu. 


Liczymy na Państwa współpracę i zachęcamy do udziału w konkursie.


Organizatorzy:


Nauczyciele języka angielskiego


mgr Joanna Kiełtyka


mgr Izabela Polak


mgr Agnieszka Gliszczyńska














